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NET S.P.A. 
Viale Duodo 3/E – 33100 Udine 
 

Selezione figura impiegatizia Liv. 4B CCNL UTILITALIA 

Prova scritta 27 giugno 2024 ore 09.00 

c/o NET S.p.A. – via Gonars n.52 – 33100 Udine 

 

1^ parte: Domande a risposta chiusa 

Il candidato, dopo aver letto il quesito, barri con una crocetta (X) la lettera corrispondente alla risposta 
ritenuta corretta. Nel caso in cui il candidato intenda rettificare la prima risposta data, la correzione deve 
essere evidente ed inequivocabile apponendo una sigla accanto alla risposta ritenuta corretta. 
Contrariamente a ciò la risposta sarà ritenuta errata.  

 

1) Se disponessi i pesi seguenti in ordine crescente di grandezza, quale sarebbe la terza parola nell’ordine? 
a) tonnellata 
b) grammo 
c) quintale 
d) kilogrammo 
 

2) Le disposizioni di cui al D.Lgs. 50/2016 continuano ad applicarsi:? 
a) alle procedure e ai contratti per i quali i bandi o gli avvisi con cui si indice la procedura di scelta del 

contraente siano stati pubblicati prima della data in cui il nuovo Codice dei contratti pubblici è 
entrato in vigore 

b) esclusivamente ai procedimenti in corso 
c) in caso di contratti senza pubblicazione di bandi o avvisi, alle procedure e ai contratti in relazione ai 

quali, alla data in cui il nuovo Codice dei contratti pubblici è entrato in vigore, siano già stati inviati 
gli avvisi a presentare le offerte 

d) non si applicano più 
 

3) In che anno venne scoperta l’America da Cristoforo Colombo? 
a) 1512 
b) 1492 
c) 1892 
d) 1639 
 



PROVA SCRITTA BUSTA C 

2 
 

4) È assurdo negare l'inesistenza di uno spettatore che abbia assistito alla proiezione del film". La 
precedente affermazione significa che...? 
a) non esiste alcuno spettatore che abbia assistito alla proiezione del film  
b) è sicuro che non esiste uno spettatore che non abbia assistito alla proiezione del film 
c) la proiezione del film è stata vista da almeno uno spettatore 
d) si è in presenza di un successo cinematografico 
 

5) Cos’è il CIG a cui fa riferimento il Codice dei contratti pubblici? 
a) il Codice identificativo di gara composto da dieci caratteri alfanumerici 
b) un numero che viene riportato nella fattura elettronica per identificare precisamente l’ufficio 

destinatario della fattura 
c) un sistema di classificazione unico per gli appalti pubblici per la descrizione dell’oggetto degli appalti 
d) il Codice identificativo di gara composto da dieci caratteri alfanumerici necessario solo per gli appalti 

cd “soprasoglia” 
 

6) Estraendo una pallina da un'urna contenente 12 palline verdi, 15 rosse e 9 nere, calcolare la probabilità 
che essa sia rossa oppure nera? 
a) 3/5 
b) 1/2 
c) 2/3 
d) 4/5 
 

7) Quali tra i seguenti è un motore di ricerca? 
a) Explorer 
b) Firefox 
c) Excel 
d) Google 
 

8) Chi occupa un’abitazione in locazione ma non è residente nel Comune è tenuto all’iscrizione e al 
pagamento della TA.RI.? 
a) no, se si tratta di un contratto di durata superiore ai 6 mesi 
b) si, indipendentemente dalla durata del contratto 
c) si, se si tratta di un contratto di durata superiore ai 6 mesi 
d) no, è tenuto all’iscrizione sempre e solo il proprietario 
 

9) Cosa si intende per accesso documentale? 
a) la richiesta alla Amministrazione o Società Pubblica di comunicazione di dati e/o atti la cui 

pubblicazione è obbligatoria in Amministrazione Trasparente ai sensi del D.Lgs. 33/2013 
b) chiunque; non occorre possedere, né dimostrare, una specifica legittimazione soggettiva e chiunque 

può presentare dunque richiesta 
c) l’accesso previsto e disciplinato dalla Legge n.241/1990 
d) non è previsto alcun accesso documentale 
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10) Secondo la Costituzione Italiana, il potere esecutivo è esercitato? 
a) dalla Magistratura 
b) dal Presidente della Repubblica 
c) dal Parlamento 
d) dal Governo 
 

11) Ccn in una mail è? 
a) un mittente del messaggio 
b) una sigla che si riferisce al tipo di messaggio 
c) un messaggio che nasconde gli altri destinatari 
d) un'abbreviazione per indicare la priorità del messaggio 
 

12) Ne "I promessi sposi" chi vuole impedire il matrimonio tra Renzo e Lucia? 
a) Don Abbondio 
b) Don Rodrigo 
c) Fra Cristoforo 
d) Agnese 
 

13) Come si fa a cessare la TA.RI.? 
a) spostando la residenza 
b) presentando una denuncia di cessazione 
c) in automatico vendendo l’immobile e/o chiudendo un contratto di locazione/comodato 
d) è necessario attendere il subentro di un altro contribuente 
 

14) Quale delle seguenti affermazioni descrive un approccio corretto alla problematica della sicurezza dei 
dati all’interno di un’organizzazione? 
a) I back up dei sistemi informatici vengono effettuati saltuariamente 
b) Non esistono procedure per riferire incidenti relativi alla sicurezza 
c) I dati sensibili sono disponibili a tutti 
d) Le password del personale sono sostituite con regolarità 
 

15) Sono proprietario di una unità abitativa chiusa, disabitata e priva di utenze, devo pagare i rifiuti? 
a) Si, sempre 
b) No e non è necessaria nessuna documentazione 
c) Si ma solo nel caso in cui anche il servizio idrico sia ancora attivo 
d) No, previa dimostrazione che le utenze sono state cessate  
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2^ parte: Domande aperte 

Il candidato, utilizzando i fogli timbrati forniti, risponda dettagliatamente ai seguenti quesiti, cercando di 
sviluppare l’argomento. 

1. Cosa si intende per Società Pubbliche e in particolare per Società cd “in house providing”?  
2. Quali sono le differenze tra un accertamento per omessa ed uno per infedele denuncia TA.RI.? 
3. Che cosa si intende per Società Trasparente? 


